



# 希腊再次延长银行停业期限

政府正在制订改革措施清单,准备10日上午之前提交债权人

“希腊财政部副部长季米特里斯·马达斯9日向当地媒体表示,希腊决定再次延长银行系统停业期限至13日。他对在本周末之前与债权人达成协议表示乐观。”



▶7月8日,在希腊首都雅典,一名行人经过写着“不”的涂鸦。 新华社

希腊银行协会主席卢卡·卡采利当天向媒体表示,希腊银行系统的流动资金可维持到13日。如果届时双方能达成协议,欧洲央行继续向希腊提供紧急流动性援助,希腊的银行系统就能逐步恢复正常。卡采利说,根据欧盟法律,存款人10万欧元以内的存款都是安全的。

希腊政府消息人士称,希腊财长察卡洛托斯正在和他的团队制订希腊的改革措施清单,准备10日上午之前提交债权人,以便获得进一步救助。这份清单将于9日下午提交给希腊议会各政党领导人。从8日晚开始,希腊总理齐普拉斯

随时向议会党派领导人通报最新进展。

在希腊上月底决定就债权人协议草案举行全民公投后,欧洲央行决定不再提高针对希腊的紧急流动性援助上限。为避免银行系统崩溃,希腊从6月29日起实施银行停业和资本管制,并先后两次延长银行停业期限。

欧盟28国领导人将在12日召开峰会讨论希腊债务问题解决方案,这将是双方达成救助协议的最后期限。如果届时双方仍无法达成协议,希腊可能面临退出欧元区的严重后果。

## 新闻观察

### 希腊能否避免退欧噩梦?

希腊总理齐普拉斯8日在欧洲议会发表演讲后,当天就赶回国。全民公投不但没能像他原来期待的那样增加谈判砝码,反而让希腊正式进入退欧倒计时。欧盟领导人已明确宣布,希腊要么在12日前提出详尽可行的改革计划,要么退出欧元区。

#### 响亮的“不”成了执政党的“套索”

齐普拉斯赫然发现,希腊全民公投结果那个响亮的“不”,已变成自己及其政党脖子上的套索。如果齐普拉斯不能兑现自己的公投承诺,无法用“不”从债权人那里换来更有利的救助协议,公投中那61%说“不”的希腊人会立即站到他的对立面;而如果他坚持强硬立场导致谈判破裂、希腊退出欧元区,愿意留在欧元区的70%的希腊人则会反对他。

因此,已经触发的,不仅是希腊的退欧倒计时,恐怕也

#### 务实的债权人对希腊政府耐心耗尽

齐普拉斯上任后,在从债权人那里为希腊争取条件宽松的救助协议方面的确作出了不懈努力,但在社会改革和经济建设方面却乏善可陈。而且,齐普拉斯只把民意作为自己与债权人谈判的王牌。

上任半年来,齐普拉斯政府的所有政策、心思都花在了迎合民意的策略上:对外,一是把以德国为代表的债权人当作对立面,而非解决债务危机的合作者;二是奉行亲俄疏欧的搅局套路,令欧盟心生嫌隙;对内则回到前任政府的施政老路上,而前任政府推行的庇护主义恰恰是导致债务危机的毒药,而非解药。

刚刚祭出的全民公投,不仅没给齐普拉斯在谈判桌上加分,反而令欧盟领导人对他作为一个负责任领导人的能力和诚信都产生了根本怀疑。

激进左翼联盟党上台伊始,即因缺乏执政经验而让欧盟对他们解决债务危机的能力持观望态度。齐普拉斯单方

是齐普拉斯政治生涯的倒计时。

齐普拉斯及其左翼政党,是借助希腊的民粹主义土壤登上政治舞台的;而这次全民公投,再次显示齐普拉斯打出的民粹牌大获成功。

正如研究民粹主义的英国学者塔格特所指出的那样,民粹主义的主题之一,是“对严重危机的强烈反应”。齐普拉斯是被债务危机压得喘不过气的希腊民众的自然选择,显示出民众对过去数届精英政府的极度失望。

终止与债权人谈判、转向全民公投的诉求,给债权人留下易冲动、脾气火爆的印象,让欧盟嗅出他政治上的不成熟。

此外,这次全民公投的议题,实际上是专业性、技术性很强的财政问题,而齐普拉斯将之转换成政治问题。希腊民众本就难以理解复杂的救助协议,加上从宣布到投票仅一周时间,民众在资本管制的打击下,更容易做出冲动的选择,本身就背离了公投自由选择的民主原则。

最主要的是,注重务实的债权人对不专业的齐普拉斯政府耐心耗尽,彻底失望。在半年来的谈判中,欧盟首脑和债权人一直要求希腊政府提出一项认真、专业、可谈判、可操作的改革计划,但每到“交作业”的关键时刻,希腊政府的提案要么敷衍塞责,要么干脆交“白卷”;对债权人的提案,又采取漫天要价的态度,让债权人看不到齐普拉斯政府解决债务危机的能力和诚意。

口,在公投过程中民意的撕裂与对立,也让民众在痛苦中逐渐回归思考和理性。民众对齐普拉斯的信心还在,这从实施资本管制以来民众始终体现出良好的秩序与耐心、社会没有陷入动乱可见一斑。在这种情况下,尤其在退欧恐惧的切实威胁下,民众有可能支持齐普拉斯在谈判中妥协。

综合新华社

### 网传“学生校内死亡家属被暴打”

当地回应依法依规严肃处理

近日,网上流传“湖南省岳阳市岳阳县东方路大宅院内的小太阳艺术学校一名7岁学生彭某在学校死亡,学生彭某家属在与学校协调过程中被暴打”。岳阳县委宣传部回应称,目前公安机关已经介入调查,岳阳县小太阳艺术培训学校已被当地教育部门暂停办学资格。

网帖称,“7月3日上午,孩子彭某的妈妈接到学校老师打来的电话,说孩子在学校晕倒了。她马上赶到学校发现,医生正在给孩子做心肺复苏,并告知她孩子瞳孔已经扩散,孩子的爸爸赶到了学校,将孩子送至医院抢救无效死亡。孩子家属发现孩子头上有伤,再查看身体,发现左侧肩膀也有淤青。孩子的爸爸妈妈以及爷爷当时就叫来学校的负责人询问,后遭遇学校相关人员殴打。”

据岳阳县委宣传部介绍,2015年7月3日9时20分左右,该县小太阳艺术培训学校组织艺术生文艺汇演。该校美术班学生彭某彩排结束后,在二楼走廊时摔倒后出现抽搐。学校老师发现后打110和120,并通知彭某的妈妈。120医生赶到后,经现场施救,发现彭某已无生命迹象并告之死者亲属,孩子家属要求医院施救。此后,救护车将小孩送至岳阳县人民医院急诊科进一步施救,最终没有挽回彭某的生命。

据介绍,7月3日20时左右,在协商过程中,校方代表与死者亲属在人民医院急诊科门诊因口角发生冲突,现场监控视频已由县公安局调取。

事件发生后,岳阳县政府要求依法依规、从严从速进行处理,安抚死者亲属,维护社会稳定。岳阳县公安局已在第一时间进行了外围走访调查、现场勘查,对尸体外表伤进行了检查,初步认定为非外伤性意外死亡。与此同时,岳阳县对校方法人依法进行留置,对冲突过程中的有关当事人进行立案调查。目前,城关镇党委政府主要负责人已召集校方法人和死者亲属代表协调。

据悉,目前岳阳县有关方面已责令暂停小太阳艺术培训学校的办学资质,双方就民事赔偿责任部分已达成协议。

据新华社

### 浙江建德一直升机坠落致2死5伤

记者从浙江省建德市获悉,9日上午,建德市发生一起直升机坠落事件,目前已经造成2人死亡,5人受伤。

据了解,当天10时30分左右,一架正在执行飞行任务的直升机在建德市千岛湖通用机场坠落。该机为国家电网通用航空有限公司贝尔407型飞机,当时机上共有7人,目前已有2人死亡,5人受伤,伤者已被送至附近医院全力救治。

事故原因正在进一步调查中。

据新华社



坠机现场

### 纽交所突然停止交易3个半小时

故障由系统技术问题导致,非外部攻击

美国纽约证券交易所当地时间8日11时32分突然停止一切证券交易,到15时10分恢复运行,时长3个半小时。紧急检查后,纽交所表示,故障由交易所内部系统技术问题导致,而非外部网络攻击或其他原因。

美股上午开盘后卖压较大。时至近午,在未接到任何预告情况下,纽交所的交易系统突然停止运行,令交投人员感到惊讶。

纽交所第一时间通过“推特”发布告示,强调暂停交易是出于技术故障,不存在外部攻击的情况。包括美国联邦调查局和国土安全部也都表示,没有任何迹象显示,纽交所暂停交易是恶意活动导致。

华尔街的交易员后来对媒体说,纽交所说,此前一天交易系统更新了一些软件,并经过了测试,不料发生了技术故障。

白宫发言人乔希·欧内斯特当天说,已经向奥巴马总统通报了纽交所暂停交易的情况,官员告诉总统:没有恶意。

据新华社

#### 双方都到了底牌出尽的最后时刻

随着希腊退欧倒计时的开始,双方都到了底牌出尽的最后时刻。

由于齐普拉斯8日在欧洲议会重申希腊不希望退出欧元区,因此剩下的路只有一条:按债权人的要求,提出一个切实的、可操作、可谈判的协议草案,让债权人重拾信心。

当然,全民公投让希腊人的愤怒找到一个集体释放的出